

四地变总括扩军经验

各縣、市、區变：

從工作中經驗証明，想完成群众性的突击任务，必須規模大大的，力量足足的，願身上抓得緊上下一致，才能迅速完成，這是大家從总体工作中所取体会到的。這次扩兵工作因形成了大規模的群众运动，因此扩兵工作的完成是出乎我們意料之外的，如滑縣佈置480個，估計很快可能完成1000個，在整個扩兵过程中群众情緒很高，群众自動參加，願意献身为群众服务，保卫自己的果实，反对国民党反动派的进攻。

這次大規模扩兵中感覺有幾個主要經驗提出研究：

①. 深入的战争动员，使大家覺悟到参军参战的重要造成扩兵的有利环境，农民自願参军是經過严重思想斗争的由不願参军到参军，不感到战争直接的威脅，自己生命財產之沒保証而肯立刻起来反对自己的敌人是很困难的，因此我們必須造成战争的緊張局面，到處說明目前内战的严重任务，共我們自勉战争前途，大規模的檢閱民兵自卫隊，號召老弱放哨，战争準備保卫家乡，在民兵中建立連营组织，將民兵自卫隊組織起来。

召開群众大会，遊行示威鼓舞群众情緒，提高斗争信心，使整個农村進入战争状态中去。

將這样大規模群众行动，與思想动员結合，战争果

張空氣，使群众思想上感到战争的威脅，不反对国民党就有死的威脅。

這時領導上號召保卫果实，反对蒋介石打内战，有計劃組織力量，有对象進行突破，很快就將打軍浪潮掀起来。

在進行动员工作中趁熱鬧趁好，必要時進行人民反蒋保家的宣誓运动。

②. 参军第一优抗第一坚决解决抗属的困难土地問題：

解决抗属的土地問題(即经济利益)是扩兵中的有力保証，才能使战士及其家属感到参军是真正光荣這次这个工作搞得比較及時徹底，因此扩兵运动很快搞起来。

一、怎样解决的：

每人標準地四畝左右，即保証抗属生活水平不能低於一般群众，其地來源：主要是动员地主富的农土地，如土地分散的村，理力解决，可以区篇单位進行調劑，如滑縣高平的土地希苗邱村30畝还有籽樹林。

在分配土地時应通过抗属會議，正規軍家属一般以五畝為標準，地質好，接着而来的就是代耕問題，這是一問題不能解决抗属即令有土地生活亦没法提高，滑縣規定無劳动的抗属，主力軍战士每人由群众代耕五畝，地方軍四畝，工保三畝，這是一問題的標準。(具体执行要看村中实际情况)地主富农的抗属不代耕。(破產者例外)

地方軍四畝地質次之工保三畝地質更次，避免抗属間的矛盾。

代耕之地耕時一律不嘗敏，不能要任何報酬，免
 受受雇工現像，如抗暴沒房子住就解決房子問題，
 中农成份者可幫助人力，貧农者可蓋屋子或修補，
 來源：一方面動員地主富农之餘屋，另一方面沒收汗奸
 逃亡地主之房，動員敵遺棄家。沒粮食者可募捐一部
 沒农具者解決农具。

建立抗暴組織選舉政治上可靠者任組長，組長參
 加村幹部會，加強抗暴教育勿要求过高脫離群眾。規
 劃份子好在外当兵等大家服务。

经过以上工作群众共干部情緒均很高，信心足老
 形成了群众大规模群众参军运动，滑縣在十余天抽
 兵中就有了00余新战士上前线，逃亡的战士但到旧
 派五十余名。

同时由于对抗暴问题的解决刺激了一般农民要求
 分配土地（不管新老区都是一样）許受村在形城地主
 妻餘之土地，首先分給抗暴，餘者农民起来自分，由
 此証明打兵共查減可以結合進行，不应当机械分開，
 过去認為打兵中根本没法進行查減是不存在的，这样
 解決抗暴土地問題，刺激了一般农民，我們不应当怕
 但亦不应当同時並重，溼作到首先抗，而且抗抗第
 一才不致使大家感到参军不参军都一樣，参军光荣與
 否待何在？打兵过后，查減不徹底的地方仍可進一步
 的徹底查減，民农得到土地又受到戰爭的威脅，为要
 保衛自己的土地，生命財產，更感到積極参加部隊的

重要，这样打兵就成为群众自己的事，这样的群众性
 打兵运动才能持久，開展很快，規模很大。

⑧ 打兵和反國特反破坏結合起来；

打兵运动的開展給群众情緒一個很大的鼓舞，給
 坏份子一個很大的压力，但不可避免的会有一些坏份子
 趁端，破坏打兵，在这次打兵工作中应給國特份子一
 個很大的打击，不僅進行一般的揭發而且要找火数最
 坏的，逮捕其鎮壓，以便給參軍的群众撐腰，如
 滑縣城崗区將西街破坏份子賈××扣起來遊街，前边
 是新战士騎馬坐驢，群众欢送，後边賈××戴着孝帽
 子，打着鑼喊着說：“我破坏打兵了大家不要給我學”
 ，並在欢送新战士群众大会上承認錯誤，說明自己破
 坏打兵的事實，群众喊着打倒坏蛋××反對蔣介石打内
 戰，這樣的一比較群众情緒很高，都說：破坏擴軍就
 是破坏农会，欢迎老蔣坏份子要很鎮壓。

⑨ 表揚積極份子帶頭和打雷英雄；

這次打雷运动中所以這樣快而能持久，就是
 不少幹部和積極份子的帶頭積極工作，有的村幹部三
 天三夜沒有睡覺，如沙河頭××所有村幹部，積極性
 發揮到最高度。

在佈置打兵中各村掀起批戰浪潮，互相鼓勵，互
 相刺激，這是自覺的群众性行動自己承認數字，自己
 帶頭組織群众來動員，因此在很短的几天中就有很新
 战士上前线，在打兵运动中出現了不少的英雄共模範

事跡，僅在城關區，組織動員免子上前線者有兩個，妻子送郎上戰場者有三個，這是对人火有的事蹟，因此給群眾影響很大。滑縣初動員抗兵時怕干部害怕，不敢提干部和黨員帶頭，實際上經過醞釀之後，在大会上出現了自動帶頭的村干及黨員，經過表揚之後，積極性更大帶頭者更多，打破零敲碎打現象，進入村干部及支部黨員有的組織參軍階級，所以這時提干部及黨員帶頭參軍，表揚模範很重要，各縣要看天色進行。由於這次抗兵運動這樣粗而快，也發生一些偏向。

如在解決土地問題上有的羣犯中農或富裕中農的利益，甚至某些村是很嚴重的，如五畝以上者皆動員，因土地問題解決，由羣眾積極要求許多富裕中農動員而土地，全村要三畝都三畝，打擊了中農的生產情緒，這種現象我們必須堅決糾正，只要向農民很好的說服是可以克服的，未動員土地者應停止，已拿五土地者應堅決退回。（一般的以改正今後等直——編者註）從實際執行中證明羣眾是接受了，反對那些強調是羣眾意見，而袖手旁觀不說服不領導的偏向。但如保證不犯中農，須：①有計劃調濟土地，使某些無地主富農的村庄抗兵也能得到土地。②對地主恨一些，也不要犯中農，地主一般可以火苗一些土地使他能維持即行③以茅子樹木調濟補償土地不足。

二在個別地方發生嚴重欺騙恐嚇變相買兵現象。

如八里庄村干部動員×××說、當八路軍吧很快就當但官，當官就能發財，又威風。苗園村干說、×××當兵吧包動參軍當兵騎馬坐驢，戴花，鮮夾你家的困難×××說、再好找也不去，村干很急的說、不去也得去，青年集合起來抓紙牌，這錢回不去，下次就抓你走，嚇的×××不敢在家，有的村庄在動員新戰士中無限滿足戰士要求，只要你去當兵，要啥都行，如水河頭允許一個戰士說、你當兵給娶個老婆，買個牲口，給你坟上立個光榮碑等，城關區十五個兵即化了200萬元，這樣的現象我們應該很好查檢糾正，否則提的兵也很難鞏固。

附註：四地委在抗軍運動中，作了深入的

戰爭動員並解決了土地問題，因

而取得很大成績，創造了新的經驗。

茲特刊出，望各地委參攷。

區黨委

九月十日